

倾尽积蓄奉献 创立帮扶基金

李俊贤金句：“捐钱不心疼，钱够花就行了。捐赠能培养更多的人才，帮助更多的困难职工，这是我更大的福气。”



走进院士精神世界 学习李俊贤科学家精神

身着一件旧衬衣，手提一个旧布袋子，步行去上班……昨日，黎明化工研究设计院党委副书记、纪委书记马岩谈及近日刚刚出版的《李俊贤传》，院士节俭的一生给他留下了深刻印象。

前些年，李俊贤夫妇经常推着自行车去买菜。那辆自行车是李俊贤的夫人丁大云从北京带到青海，之后再带到洛阳的。直到前几年，中国化工集团成立中国化工博物馆，收藏了这辆有历史的自行车，他们才换了一辆新自行车。

这样一位至简至朴的老人，在2018年6月8日与老伴一起，以两位共产党员的名义捐出300万元，成立博士创新基金和困难帮扶基金。

老人捐出一生大部分积蓄的初心是什么？李俊贤的女儿李洁讲述了一段父亲少年时期的故事。

李洁说，父亲刚记事时，爷爷因病不能到地里干活，生活的重担压在奶奶一个人肩上。尽管家里生活困难，但奶奶依旧坚持让父亲上学。为了让父亲继续求学，奶奶向家族求助。在众人的援助下，父亲完成了高中学业，考上了免费的国立中央工艺专科学校。

“父亲当时选择读的是专科，因为是公费的，这能减轻家里的负担。他坚持学化工专业，因为毕业后可以开个肥皂厂挣钱补贴家用。”李洁说，正是由于众人的接济，她的父亲才得以

完成学业，也是因为有了这样一段困难经历，父亲更想帮助身边的人。“父母一辈子省吃俭用，平时不舍得花钱，一下子捐出300万元，我们非常佩服。我们了解父母，理解他们想为国家做点事儿的想法。”李洁说。

“留下的钱自己够花就可以。基金捐赠是为了技术发展需要、国家需要。能培养更多的人才，帮助更多的困难职工，这是我们更大的福气。”马岩说，这是捐赠之后李俊贤院士接受采访时说的。一生至简至朴的老人，为了单位、社会和国家需要却能倾囊而出，李俊贤院士的选择让无数人感动。

洛阳融媒记者 贾臻 通讯员 张云众

新闻链接

《李俊贤传》新书分享暨弘扬科学家精神座谈会今日举行

本报讯（洛阳融媒记者 戚帅华）记者昨日获悉，《李俊贤传》新书分享暨弘扬科学家精神座谈会今日举行。

1928年出生的李俊贤是我国高性能燃料事业创始人之一、聚氨酯工业奠基者之一、著名化工合成专家。《李俊贤传》由郑州大学出版社出版，全书共24章，约32万字，采用纪实、写史的方式，详细记录了李俊贤的科研生涯、工作经历和人生历程。

本次座谈会由市文明办、市社科联主办，与会人员将围绕李俊贤科学家精神进行深入研讨，就如何进一步深入研究、弘扬、传承李俊贤科学家精神提出意见和建议。

我市为高层次人才 开通医疗“绿色通道”

本报讯（洛阳融媒记者 王博东 通讯员 耿梅 姚娜 未喻）为推进人才强市建设做好健康保障，日前，我市为高层次人才开通医疗“绿色通道”。

“感谢大家的关怀，我身体一直处于比较好的状态，每天都还来上班。我自己也注意保养，一定争取活到一百岁，为单位、为中石化作出更大贡献。谢谢大家。”17日，在中石化洛阳工程有限公司，95岁的陈俊武院士收到市卫健委负责人送来的“医疗保健证”，一番朴实的回答感动了在场人员。

当天，我市以陈俊武院士、樊会涛院士为代表的高层次人才，收到市卫健委送上的首批“医疗保健证”，他们在就医时凭证可享受相应的医疗保健服务。

近年来，我市高度重视人才、关注人才，着力建设平台城市和青年友好型城市，高层次人才队伍日渐壮大。今年，市卫健委为高层次人才制发了“医疗保健证”，目前首批514本“医疗保健证”正在陆续发送。

除了为高层次人才做好医疗保障工作，市卫健委还联合定点医疗机构定期组织健康体检，有针对性地开展健康教育、健康讲座、健康咨询等服务。目前，我市保健定点医院共21家，方便高层次人才就近就医。

洛阳市生态环境保护委员会办公室 督查典型问题曝光台

(2022年第七期)

为认真贯彻落实我市生态环境保护工作有关部署，市生态环境保护委员会办公室围绕重点工作任务，组织督查部门对全市各类环境污染问题继续进行暗访督查，现将近日督查发现的3个典型问题予以通报。要求相关县区及有关单位高度重视生态环境保护工作，加强日常监管，切实履行好属地管理责任、行业监管责任和企业主体责任，举一反三，真抓实干，迅速将有关问题整改落实到位。市环委办已向相关责任单位下发督办通知书，责成迅速进行整改，依法依规查处。

一、涧西区唐宫西路与涧滨南路交叉口东北角河堤处水污染问题

属地政府:涧西区人民政府
行业主管部门:市住房和城乡建设局

督查存在问题:1.由于涧西区七里河村污水管网未与市政管网相连通,部分村民的生活污水直排至涧河内,造成涧河水体污染;2.发现沿河堤坝内侧有开裂现象,疑似生活污水管网损坏,存在生活污水渗漏问题,现场臭味刺鼻。

督查时间:2022年5月13日
附:部分问题照片



二、新安县“碧桂园项目”工地环境污染问题

属地政府:新安县人民政府

督查存在问题:1.“碧桂园项目”工地施工道路积尘较厚,车辆经过扬尘污染严重;2.混凝土罐车洗罐水随意倾倒,污染地面土壤;3.施工现场存在脏、乱、差现象,多处建筑垃圾随意堆放,长时间未清理。

督查时间:2022年5月17日
附:部分问题照片



三、洛龙区关林路至开元大道段西干渠水污染问题

属地政府:洛龙区人民政府

督查存在问题:1.发现洛龙区关林路至开元大道段西干渠的河渠内存在大量的垃圾、枯枝、树叶,长期堆积未进行及时清理,有的积水段堆积物已腐烂发臭,形成黑臭水体;2.汛期易堵塞泄洪通道,存在安全隐患。

督查时间:2022年5月19日
附:部分问题照片



2022年5月19日

老旧小区换新颜 居民生活更美满

近日,在洛龙区关林街道红旗社区红旗一区,改造提升后的小区房屋修缮一新,环境优美整洁,居民们或在座椅上休闲聊天,或使用健身器材健身,不时传出阵阵笑声……

该小区始建于20世纪70年代,共有7栋楼426户居民,改造内容包括建筑立面提升、楼顶防水改造、道路改造、景观绿化、新建游园广场、安装健身娱乐设施等。如今,昔日的老旧小区展现新貌,环境显著改善、功能更加完善,进一步提升了居民的幸福感和获得感。

洛阳融媒记者 张光祥 通讯员 张俊望 张桃丽 摄



城市提质 让生活更美好



政策帮扶、技能培训……我市多措并举促进残疾人就业

为残疾人就业插上“隐形的翅膀”

核心提示

5月迎来全国助残日暨我市民营企业招聘月,本月市残联与市人社局等7家单位联合举办了线下招聘、线上招聘、“直播带岗”招聘,进一步推动残疾人就业。

目前,我市有残疾人46.2万人,但因受教育程度普遍较低、身体功能障碍等牵绊,他们的就业之路面临许多挑战。我市通过哪些方式提升残疾人就业能力?给予哪些扶持?近日,洛阳融媒记者进行了采访。

1 技术加持,创业带来新希望

今年35岁的锁珍峰是一位盲人,一次偶然的机会接触到盲人按摩。他先后到温州、石家庄学习,之后与朋友合伙在北京开了一家按摩店。2013年,他回到洛阳,开始了自己的创业之路。从北京到洛阳,再到现在的3家连锁店,锁珍峰的事业越做越大。

回忆起当年学习和创业的经历,锁珍峰表示,在北京开店的8年,他积累了丰富的经验。回洛创业后,靠着积攒的客源,再加上“一传十,十传百”的好口碑,经常有人骑车几十分钟,专门找他按摩。近年,他还对一些年轻的残疾人进行培训,让他们掌握一技之长,在他的帮助下一些残疾人实现了就业梦。

2 政策帮扶,通过创业带动就业

记者采访了解到,近年来,市残联不间断开展线上线下招聘活动及推出扶持政策,通过创业带动就业。

哪些人可以享受扶持政策?有哪些扶持政策?市残联负责人进一步解释,今年,在就业年龄段内,具有洛阳市户籍且持有中华人民共和国残疾人证(第二代),从事网店经营、盲人按摩、农村种植养殖、

加工业和其他自主创业的残疾人,我市预算50万元,拟对100名残疾人进行自主创业资金扶持。

家住伊滨区朱窑社区的马庆锁就是创业扶持资金的受益者。说起现在的日子,他笑得合不拢嘴。他说,由于肢体残疾,以前他在外打工多受限制,家庭负担很重。2020年,他接受伊滨区残联残疾人自主创业扶持

资金5000元,自己创业开办了吨包加工厂。这不仅解决了他自己的生活问题,还为村里10名失业妇女提供就业岗位。

另外,市残联建立两所托养机构进行试点,用于残疾人家庭托养精神、智力和重度肢体残疾人,按照残疾人实际托养月份每人每月补贴1000元,以此解放家庭成员,使其走入社会谋取职业实现增收。

3 技能培训,实现就业增收

目前,我市有残疾人46.2万人,占全市总人口的7.2%。据了解,今年以来,我市大力推进“人人持证、技能洛阳”专项职业技能培训,通过招聘会、残疾人就业创业网络服务平台等方式帮助有劳动能力和有就业意愿的残疾人通过技能培训,实现就业增收。

为推动精神、智力和重度肢体残疾人就近参加生产劳动,我市还不断推进残疾人辅助性就业机构

建设,目前已建成6家,预计2022年年底实现县区全覆盖。

“技能培训为残疾人就业插上‘隐形的翅膀’。”洛阳师范学院商学院院长刘玉来建议,相关部门可定期组织残疾人就业讲座,激励更多就业中的残疾人积极交流,相互取暖、分享项目、就业经验。

“授人以鱼,不如授人以渔”,只有‘授人以渔’才能让残疾人走进社会、改善生活状况。”社会学家安锋建议:一方面,制定残疾

人就业优惠政策,同时大力推动创业,通过创业促进就业;另一方面,鼓励有条件的社会培训机构参与培训,全面提升残疾人在企业管理、市场营销、电子商务技术等方面的创业专业技能。

洛阳融媒记者 贾臻 通讯员 杨润颖 王国利

搭建学术交流和展现自我平台 提升我市高血压临床诊疗水平

本报讯（洛阳融媒记者 崔宏远 通讯员 牛然）日前，由洛阳市卫生健康委员会、洛阳市高血压防治中心联合主办，河科大二附院承办的2022年洛阳市高血压病例大赛落幕，为医生搭建了学术交流和展现自我的平台，有助于进一步提升我市高血压临床诊疗水平。

本次比赛，来自我市多家医院的18名参赛选手，围绕与高血压相关的典型、疑难及罕见病例进行了精彩分享。最终，河科大二附院心血管内科主治医师王琛荣获一等奖，并将代表我市参加在郑州举行的中国高血压病例大赛省级选拔。

洛阳市高血压防治中心主任、河科大二附院心内科一病区主任杨晓燕介绍，该科作为国家临床重点建设专科，在高血压诊疗及科研上精益求精，开展了心血管常见病、多发病的临床诊治，心血管疾病的介入诊疗，心脏病的二级康复治疗，并成立了心脏病重症监护病房。同时，该科拥有一支高素质博士医疗团队，其中主任医师3人、副主任医师1人、主管护师5人。

社会观察